

重点

高校联考 我省说不

山大、海大、石油大均表示无意加入招考联盟

本报记者 杨凡

“北约”、“华约”对阵

继21日北京大学、清华大学等国内两大顶尖高校领衔的自主招生联盟“北约”、“华约”正式成立后,22日北京师范大学率先发布2011年自主招生方案,高校自主招生大战正式打响。记者从我省有自主招生权限的山东大学、中国海洋大学和中国石

油大学(华东)了解到,省内高校尚无意通过联考进行自主招生选拔。据悉,“北约”等七校招办有关负责人表示,进行自主选拔录取联合考试,首要的考虑是为了切实减轻考生负担,避免考生来回奔波,考生只需参加一次考试就可以

向各有关高校申请面试资格,选择机会大为增加。在考试内容上,由参与高校根据学校人才培养定位的共性需求,联合命题,注重对考生素质与能力的考核。



专家观点

北大清华在掐尖“二流生源”?

针对北大、清华等名校近年来日益激烈的生源掐尖大战,业内人士表示,北大、清华等名校费尽心思掐尖的结果可能不是所期待的“一流生源”,而是“二流生源”。

近日,北京一所著名高校招办负责人透露,不少知名中学非常优秀的

毕业生纷纷选择留学海外高校。业内人士认为,北大、清华等国内名校今天需要琢磨的是,比起在“二流生源”当中掐尖,更应拿出改革现行招生考试体制的勇气和智慧,去和国外高校以及香港高校真刀实枪地比拼“一流生源”。(宗禾)

相关链接

北师大发布自主招生方案

22日,“北约”中的北京师范大学率先发布2011年自主招生方案,该校报名时间初步定在11月底前后。2011年,该校自主招生分三类:免费教育师范生类、学科兴趣生类和学科特长生类,申请者限报一类。方案中明确,申请三类招生类别的考生除参加七校联

考外,均需参加北师大组织的多项能力测试(笔试)和专家面试等。七所综合性大学联合考试科目为语文、数学、英语及物理(理工)或历史(文史)。七所综合性大学联合考试在各省主要城市设考点;北京师范大学组织的测试均在北师大校内进行。(杨凡)

名校抢生源,山大不介意

针对自主招生中愈演愈烈的集团化招生倾向,记者咨询山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)三所我省具有自主招生资质的高校发现,我省高校均对此种方式不“感冒”。

据了解,去年,北大、清华等联盟高校以及山东大学自主招生笔试选择在同

一天进行,考生不得被迫进行“多选一”。有声音认为,高校之间针对自主招生选拔中的合纵连横,意在争抢优质生源。

对此,山东大学招办工作人员回应称,适合各自学校培养目标的才是好生源,该校坚持单独组织自主招生考试意在选拔与自身培养目标相符

合的人才。而中国海洋大学表示,将继续在2011年自主招生中绕过笔试,采取面试的形式选拔学生。中国石油大学(华东)招办有关负责人认为,作为行业性较强的高校,其自主招生选拔内容和标准难与其他高校统一,因此也将放弃在2011年自主招生中加入联盟。

报考应理性,切莫图名求全

针对高校间自主招生的联盟或单打独斗,有着二十余年送考经验的烟台一中教研室主任王守攻认为,自主招生是教育部门为打破高考一考定终身格局,选拔高素质学生的探索之路。“形式无需统一,

本身应该是百花齐放的。”王守攻说,自主招生最大的好处就是找到适合自己特色的学生,避免千校一面。

而考生针对自主招生一定要保持清醒的头脑,努力学好现有的文化课,提高综合素

质。在选择学校时,不应图虚名,而应该针对自己的特长选择相对有学科优势的学校。“只需要将自主招生考试当做一次不可多得的机会和高考前的演练,既要有进取心,也应有平常心。”

一方水土,养一方酒

都说“好酒能养人”,还说“一方水土一方人”。

我国的水土地域广阔,而每一方水土都有其佳酿,能“养人”的好酒更是多不胜数。随着生活水平的提高,人们还专门酿造了一种酒用来养护健康,就是当下越来越受欢迎的保健酒。

在山东这方水土上,张裕三鞭酒就是特别“养人”的一款。

一方水土,一方“养人”的酒

俗话说“一方水土养一方人”,意思是说不同地域上的人存在着各种不同,如环境不同、生存生活方式不同、地理气候不同、思想观念不同、人文历史不同、为人处世不同、文化性格特征不同,等等等等。

还有美酒的不同,美酒之于我们的国家,所谓“无酒不成席”、“送礼不无酒”……几乎每一个地区都有自己的地方酒,北京的二锅头、草原的马奶酒、南方的米酒,不一而论。

而山东的名酒也格外多,传统的白酒各地都有,是闻名遐迩的“鲁酒”一统,以绵柔醇厚而享誉全国;还有走向世界的青岛啤酒、张裕葡萄酒、白兰地等等。再有一款,就是特别能

“养人”的一个,“张裕三鞭酒”,很多人喜欢喝酒,因为适量饮酒能“养人”,一般具有舒筋活血,通经活络,润和御寒的功效,而懂得养生的人往往选择专门的保健酒,每天饮用一两杯,对身体健康特别有益。

张裕三鞭酒是“中华老字号”的保健酒,她把中医中药与传统美酒的酿造融合于一体,经常饮用能抗氧化,全面提高人体机能,改善身体状况,有效地缓解亚健康,适合于各种人群。

张裕三鞭酒“养人”,因为她采用的是“国家保密配方”,这个配方源自一味叫做“至宝三鞭丸”的中药药方,里面含有有多味名贵的动植物中药材,主药就是“三鞭”,即鹿狗鞭、狗鞭和鹿鞭;辅药包括人参、海马、蛤蚧、鹿茸、首乌各种药材。

药材当中,“三鞭”能够改善肾气,强筋活络;辅药中人参能大补元气,提高免疫

功能;鹿茸性温不燥,能够提高机体功能;能调节体虚气弱;首乌能够扩张冠状动脉血管、降血脂,可以缓解冠心病、高血脂症症状;茯苓具有抗炎症、抗氧化的作用;能调节免疫,提高抵抗力……每一味药材都有着很好的保健功效,所以特别“养人”。

自古山东好酒量,所谓“山东大汉”的形象里,《水浒传》中的“大口吃肉,大口喝酒”的描述似乎格外贴切,“一方水土”酿“一方好酒”,好酒量的人尤其更懂得酒中的养生之道,“养人”的张裕酒,便是一例。

不同水土,不同的酒

有一个的现象说,南方的桔子到了北方,就成了难吃的“枳”,讲得是“水土不服”的事。

我国地域广阔,酿酒历史源远流长,不同的水土之间,酒的酿造也大有不同,而喝酒这“东西”,也有水土不服的现象。

中国人和外国人,北方和南方,喝酒的风俗与习惯存在很多差异,外国人把酒当作饮料的一种,而中国人对于“酒”的情结远胜于此,“饮料”;北方人喜欢就着交错的拼酒“豪饮”,南方人的劝酒则“委婉”了很多,从这

个角度讲,一方水土一方酒,一方水土一方“酒文化”。

当今世界贸易亨通,中国的酒到了外国,外国也光临了中国;南方的来了北方,北方的也去到南方,就张裕三鞭酒,原本是中国独有如假包换的一种,如今早已走向世界,在欧美,在日本,在新加坡,在马来西亚,张裕三鞭酒都是老外钟爱的个的时尚保健饮品。

当然,不是所有的酒都能像张裕三鞭酒一样遍及中国走向世界各地也能适合各种人群,很多保健酒到了异地也出现“水土不服”的现象,因为无法适应当地的饮食传统和风俗习惯而销售平平。

简单举例来说,每一种保健酒的酿造都具有一定的地域特色,适合当地人饮用,如草原的马奶酒,是应了蒙古人奔放的游牧生活而产生的,并不一定适合南方人的肠胃,我们说“好酒能养人”,这里的好酒不仅是说酒的质量好坏,更重要的是看这酒能不能适应人体吸收。

而人体最喜欢的,就是温补型的保健酒。

张裕三鞭酒之所以“养人”,她的温补功能当居“首功”,饮用张裕三鞭酒时,当酒进入体内之后会感到一股行走的暖流慢慢的在全身蔓延,温和而透彻,在咽喉之间

还留有一丝甘甜的药香,这样的舒适既不同于烈性酒的直冲,也不同于啤酒的爽快,其实是人体最喜欢的环境,在这样温补养护下,人体的吸收功能大大加强,保健功效非常显著。

与很多保健酒到了外地“水土不服”的保健酒不同,温补的张裕三鞭酒有着“放之四海而皆准”的功效。

一方饮食,一方酒

论及“一方水土养一方人”,倘若说到保健酒上,看这酒是不是真的“养人”,还得看它是不是适合当地的美食。

拿山东来说,这个市场一直是保健酒品牌的“兵家”必争之地,很多不同的牌子陆续进入这个市场后发现,或许是因为有了张裕三鞭酒这样的“老字号”品牌作为参考,好酒量的山东人对保健酒的要求似乎更加苛刻,不仅挑剔酒的口味,配方和成分,更对酒与美食的搭配有着特别的要求。

山东菜在我国是出了名的“鲁菜”,传统的鲁菜包括沿海的胶东菜(以海鲜为主),内陆的济南菜和自成体系的孔府菜,讲究调味纯正、口味醇咸,具有鲜、嫩、香、脆的特色,特别讲究清汤和奶汤的调制,清汤色清而醇,奶

汤色白而醇。

这样的美食对于酒的搭配格外挑剔,拿以海鲜为主的胶东菜来说,从食物的属性讲,海鲜是寒凉性的食物,搭配温补的张裕三鞭酒对身体非常有益,而口味醇厚的济南菜和孔府菜搭配药香的张裕三鞭酒更是别有一番风味。

对注重养生的山东人来说,鲁菜的鲜、嫩、香、脆原本就具有很高的营养价值,与张裕三鞭酒的多味动植物中药材互相搭配,在温补的条件下为我们的肠胃创造良好的吸收环境,进补的功效非常显著,尤其是配合纯正的清汤或者奶汤,保健食疗格外惬意。

对与现代养生来说,“食补+保健酒”是非常普遍的一种方式,在山东这方“水土”上,越来越多的保健酒品牌如约而至,但能适合挑剔的“鲁菜”美食的,却不是很多,占尽了地主之谊的张裕三鞭酒似乎更懂得这方水土的人们更需要什么,不断的走进我们的健康生活。

“张裕三鞭酒,中华老字号,国家保密配方”,“张裕三鞭酒,好喝又保健,送礼有面子”,“张裕三鞭酒,全面适合各种人群”……有口皆碑的功效也使得它越来越走进寻常百姓家。

这方水土之上,更适合的,才是更“养人”的。

情绪障碍 失眠、抑郁症

济南军区机关医院失眠、抑郁症、精神障碍治疗中心是担负全军科研教学与医疗任务的综合医院,本院采用国内最新研究成果“醒神康康”及特色泡脚疗法,对失眠、抑郁症、更年期综合症、精神分裂等各种神经性疾患有特效,3天见效。
电话:0531-85950718
地址:济南市英雄山路19号21层(军区大院内)

气管炎 哮喘

济南军区机关医院呼吸内科疾病治疗中心,是担负全军科研教学与医疗的大型综合医院,本院采用国内最新科研成果“六位介入+中药免疫”特色疗法,对气管炎、哮喘、肺气肿、冠心病引起的咳嗽、痰多、胸闷、气短等有特效,3天见效,3个疗程康复。
电话:0531-82924877
网址:www.sjxcl20.com
地址:济南市英雄山路19号21层(军区大院内)

齐鲁晚报 生活日报

广告中心 服务电话

广告中心客户部: 0531-82963188 82616676(文传) 85196557 85196552 85196150 85196158
设计部: 0531-85196177 85196155 (E-mail: gonggong@vip.sina.com 85196232)
财务部: 0531-85196569
拓展部: 0531-85196866(主任室) 85196191 85196299 85196126 85196137 85196215
省内代理部: 0531-82608360 82963199 85196280 85196186
省外代理部: 0531-82616688 82616800 85196278
经济专刊部: 0531-82608362 85196050 (主任室) 82921268 85196166 85196055 85196145 85196030
医疗广告部: 85196055 85196364 85196360
地方广告部: 0531-8296343 85196188
分类广告部: 0531-85196199 67886618 67886628 85196184(传真)
地址:济南市经十路16122号
邮编:250014